

# 用心办实事 用情解民忧

## ——神州煤业公司用实际行动温暖职工的心

用心办实事、用情解民忧,从丰富职工业余文化生活到井口设立休息区及免费供餐窗口,再到2#单身公寓改造……神州煤业公司始终坚持以职工的需求为航标,以职工的满意度为指针,用实际行动去温暖每一位职工的心,进一步让广大职工感受到企业的温暖和关怀,增强归属感、获得感和幸福感。

### 文体活动有声有色

“咱们这矿区宿舍住着,晚上我就爱约上几个同事,一起跑到‘职工之家’活动中心,摆开台球、羽毛球、乒乓球的阵仗,活动活动筋骨,给身体充充电,心情也瞬间愉快起来!”正在台球桌前激战正酣的职工张路路笑着分享道。太原煤气化神州煤业公司始终把提高职工的生活质量当作头等大事,还特别注重培养职工的兴趣爱好,经常举办台球、乒乓球、羽毛球、象棋、围棋等各种文体活动,既锻炼了身体,又增强了团队凝聚力,还让大家的工作压力都减轻了不少,身心健康得到了双重保障!

### 服务职工细致入微

太原煤气化神州煤业公司在细微之处下功夫,时刻聚焦员工们的“急难愁盼”问题,用心谋划,以满腔

的热情为职工们办实事、办好事,努力解决那些看似琐碎却至关重要的“关键小事”。

该公司特地在井口安设了整装镜和“入井前检查示意图”,让广大职工在下井前都能认真检查自己的着装、劳保用品及工具等是否达到标准,从而确保工作的安全性,让职工们深切感受到了企业的关爱和温暖。

在行人斜井井口精心打造了一个职工休闲区域,香浓的粥和可口的小菜一应俱全,职工们出井后可以在这里暂时放下工作的疲惫,享受片刻的轻松与惬意;倾听职工心声,听取宝贵建议,持续优化食堂菜品口味和种类,让职工们的每一餐都充满惊喜与期待,致力于打造一个让职工们“吃得舒心、吃得安心、吃得暖心、吃得放心”的职工食堂,让美食成为大家工作生活中的小确幸!

### 矿区环境温馨如家

太原煤气化神州煤业公司大力实施绿化工程、点亮工程,把净化矿区环境、亮化矿区道路、绿化矿区景观作为提高职工的幸福指数。在矿区培育以树木为主体,花灌木为辅助的自然风景带,逐步提高矿内植被覆盖面积,让绿色成为矿井的主色调,努力打造“人在画中游,画在景中走”的花园式矿井;积极打造“无烟矿区”,发出“禁烟”倡议书,划出“控烟”责任区,广泛开展宣传教育,引导职工从思想上认识到“无烟矿区”建设的重要性,自觉履行控烟责任和义务,共同营造无烟、清洁、健康的工作环境;对停车区域进行了规划,充分利用有限空间,科学拓展停车位,增设文明停车标识牌,并划分非机动车停放区域,有效提升了矿区停车管理水平。(马壮壮)

## 华胜煤业公司多措并举筑牢廉政“防护网”

太原煤气化华胜煤业公司积极探索党风廉政建设与反腐倡廉工作的新思路、新举措、新途径,多措并举筑牢廉政“防护网”,营造风清气正的良好环境。

该公司进一步加强党员干部“头雁”引领作用,持续开展党纪学习教育,注重发挥廉洁教育的熏陶、引导、渗透、影响效能,推动廉洁教育进部室区队、进班组、到岗位,将廉洁教育向重点领域、关键岗位和重要人员拓展延伸,把守纪律、讲规矩作为行为准则,教育职工明白做好本职工作就是廉洁,警示党员、干部、重点岗位人员不断增强廉洁自律意识,树牢正确的权力观、政绩观、事业观,做到廉洁从业、严于律己、规范行为。

该公司深入贯彻落实全面从严治党新部署新要求,把纪律规矩挺在

前面,防范和查处各种隐性、变异的四风问题,推动党员干部作风持续向好。加大制度落实责任追究力度,做到用制度管权、按制度办事、靠制度管人,党员干部、重点岗位人员作出廉洁从业承诺,着力盯好选人用人、工资分配、物资采购等重点环节。开展廉洁屏保、廉洁家书征集、廉洁承诺、誊录《中国共产党纪律处分条例》、廉洁漫画、清正廉洁走好每一步及廉洁文化进队组等活动,向党员干部及在矿家属发放家属助廉倡议书、清廉书籍等将清廉家风正能量传导到职工心中。邀请党员工部家属到矿参观体验,召开家属座谈会,学习廉洁文化,讲述廉洁故事,教育引导职工家属讲廉洁、重家风,让清廉教育有温情、更生动、更走心。

该公司紧紧围绕党纪法规落实、党员干部廉洁自律和三重一大决策制度执行,逐步形成党内监督、纪律监督、群众监督并行的监督方式。通过优化系统业务板块、细化监管流程、活化提醒方式、深化警示内容等创新举措,将工程建设、选拔任用、小额项目、薪酬分配、领导带班等具体业务,按照项目办理流程进行划分,分别融入典型案例、规章制度、廉洁文化等提醒内容,推动了三不腐与具体业务的融合应用,推动矿井重点业务在阳光下运行,升级形成全周期智慧纪检监察平台,让清廉成为矿井高质量发展的保护器;定期梳理制定党建工作责任清单,切实用好监督利器,以刚性制度、刚性落实、刚性考核,坚决打通工作落实“最后一公里”。

(郭文正)

## 让职工心理更健康生活更快乐

### ——荫营煤业公司工会召开职工心理健康讲座

“请用赞美的语言说出你身边这位同事的6个优点!”讲师崔小琴对随机抽取的3名职工进行现场测试。“实在、真诚、工作认真……”被抓“现行”的通风区职工,绞尽脑汁只说出三个优点。“被称赞的这位职工,你听了同事的赞美是什么心情?”“特别开心!”“请用你自己的方式反馈对称赞者的感谢!”两名职工热情的拥抱在一起。

这是5月10日,太原煤气化荫营煤业公司职工心理健康知识讲座课上,老师为了让职工亲身体验夸奖力量做的一个现场互动。

为缓解职工子女中高考心理压力,进一步关心、关爱职工身心健康,切实提升职工关注情绪心理、缓解工作压力、快乐健康生活的职业素养,荫营煤业公司工会组织100余名职工,开展了“关爱职工身心,助企健康发展”心理健康知识讲座。

邀请国家二级心理咨询师,阳泉市心理学会普及工作委员会主任崔小琴,以“与心灵相约,与快乐同行”为主题,围绕心理健康知识、情绪自我管理、趣味现场测试、心理调节方法等内容进行讲解,通过

通俗易懂的语言和生动形象的案例,引导职工关注心理健康、学会自我调节和自我管理,以积极乐观的心态更好地工作,快乐健康地享受生活。

此次讲座得到广大职工的一致好评,大家纷纷表示,通过此次讲座让自己对心理健康有了更深地理解和认识,有效提升了自我科学纾解情绪、自我解压解压的能力及做好婚姻家庭、亲子关系、人际交往等方面的正确方法,在以后工作中、生活中,将以更加积极的心态、科学的方法、健康的体魄为企业高质量内涵式发展贡献力量。(李志平)

## 聚焦

### 固庄煤业公司： 12901工作面 进入设备安装阶段

**市场信息报** 随着第一台支架入井,太原煤气化固庄煤业公司12901工作面正式进入设备安装阶段,通过周密部署、精细推进、抢抓工期,争取早日实现联合试运转。

12901工作面是固庄煤业公司今年主采工作面,其能否如期实现安装调试,关系到矿井煤炭生产的全局部署。因此,该公司倒排工期,挂图作战,力保采面衔接工作顺利。他们成立安装工作领导小组,全面负责安装协调和运输安全工作,召开专题会,制定矿领导、职能科室井下双跟班排班计划,同时开展“蹲点式”服务,研究制定施工方案及安全技术措施,优化安装工艺,对安装运输线路存在的隐患、问题进行处理,确保安装准备工作到位。

目前,工作面进入正式安装支架阶段。面对工期紧、任务重的情况,该公司将进一步加强工作面安装期间现场管理,积极组织干部职工,合理安排各岗位,明确责任抓手,根据现场实际情况,动态调整部署,协调好各个环节,把好安全关、质量关,平稳高效的推进12901工作面安装工程,按期完成工作面安装任务,为公司高质量发展贡献力量。(张涛)

### 登茂通公司： 创新极近距离 下层巷道支护技术

**市场信息报** 在煤矿开采过程中,巷道支护技术是保障安全生产的关键技术之一。近日,太原煤气化登茂通公司在3210工作面成功解决了极近距离下层巷道的支护难题,保证了巷道的安全高效掘进。

太原煤气化登茂通公司主采2#、3#煤层,3210工作面为二采区2#煤采空区下方布置的首个3#煤工作面,由于顶板与上层采空区的最薄处仅有1.5米,传统的支护方法难以适应这种极近距离的条件。该公司生产科的技术人员通过现场研判,结合3#煤围岩结构和直接顶为泥岩的特性,进行了一系列“小变革”,当层间距在6.4米以上时,采用锚网索联合支护;当层间距5.4—6.4m以下时,采用锚网索架两架棚(充当信号棚)支护,棚距8m;当层间距在4.4—5.4m以下时,采用锚网索架单棚支护,棚距1m;当层间距在1.5—4.4m时,采用锚网架对棚支护,棚距0.8m,通过改变支护设计,针对不同的层间距,采取锚网索、架棚等不同的支护方式,实现了安全高效的巷道掘进。

为了确保支护的安全性和有效性,登茂通公司还邀请了山西太原理工大学相关理论专业团队深入现场进行了评估,根据反馈的数据,现有的支护完全满足顶板安全管控的要求,评估结果充分论证了该公司3210工作面支护设计的可行性。未来,理工大学将继续为该公司提供长期的跟踪服务指导。

目前,3210进风已累计施工910米,辅助进风累计施工1018米。这次在极近距离下层巷道支护上的创新尝试,不仅为登茂通公司提供了有力的技术依据,也为今后类似地质条件下的顶板管控提供了重要的参考。此次技术突破展示了登茂通公司在煤矿开采技术上的创新精神和技术实力,为煤矿安全生产提供了有力保障,也为集团公司下属煤矿单位井下支护提供了技术参考。

(宋健 穆海军)